

## 聚焦护苗专项行动

五指山召开2025年未成年人护苗专项行动第二次调度会  
强化校园周边安全治理

本报讯(记者杨春梅 通讯员吴钟涂)2月20日下午,五指山市委副书记、政法委书记林方江主持召开2025年未成年人护苗专项行动第二次调度会。

会上,五指山市委政法委传达了全省未成年人护苗专项行动推进会议精神,通报了全省及全市2024年1月至12月护苗主要指标数据情况,听取市教育局、市公安局、市法院、市检察院、市司法局、市妇

联等单位汇报今年1月以来护苗专项行动工作、六类包保帮扶工作情况。会议对今年全市护苗重点工作进行部署。

会议指出,2024年,全市各单位统筹推进各项工作,切实推动护苗工作取得了新成效。但部分工作仍有不足,必须充分压实责任、攻坚克难,不断提升护苗工作质效。

会议提出,2025年是护苗专项行动“收官之年”,各部门要充分提高认识,抓

好工作落实。要持续保持高压态势,严厉打击涉未成年人违法犯罪。紧盯学生欺凌、涉校矛盾等突出问题,推动预防未成年人犯罪关口前移,全面压降未成年人违法犯罪案件。要聚焦重点场所整治,筑牢校园内外安全防线。扎实推进“护校安园”工作,强化校园周边安全治理,持续推进“护苗夜巡”工作机制,深入整治酒吧、KTV等娱乐场所违规容留、接待未成

年人问题,规范校外托管机构管理,切实营造安全舒适的校外成长环境。要抓严抓实精准预防,健全六类未成年人包保帮扶工作机制。细化工作举措,强化动态跟踪、协同帮扶,围绕防溺水、防性侵、防重复犯罪等重点工作,对未成年人及监护人针对性开展法治教育、自尊自爱教育和家庭教育指导,做好专门矫治教育衔接帮扶工作,切实提升帮扶质效。

琼中湾岭派出所检查校外托管机构  
及时排查消除安全隐患

本报讯(记者李传敏 通讯员丘翠娜 徐雪琪)2月20日上午,琼中黎族苗族自治县公安局湾岭派出所组织民警、辅警对辖区3家校外托管机构进行全面安全检查,加强校外托管机构规范管理,保障学生的生命安全和身体健康。

在食品安全方面,民警详细检查了托管机构的厨房卫生状况、食品原材料采购渠道、食品加工制作流程、餐具消毒等情况,对发现的食品储存不

规范、厨房卫生不达标的问题当场责令整改。

在消防安全方面,民警对托管机构的消防设施配备、疏散通道畅通情况、电气线路敷设等进行全面检查。针对部分托管机构存在的灭火器过期、疏散指示标志损坏等问题,民警要求立即整改到位,并指导相关负责人正确使用消防器材,增强消防安全意识。

此外,检查组还对托管机构的房屋结构安全、机构管理、用气安全以及治安安

全等进行逐一检查,对存在的安全隐患下达整改通知书,要求限期整改到位。检查组在检查过程中向托管机构负责人强调安全工作的重要性,要求其严格落实安全主体责任,加强日常管理,及时排查和消除安全隐患。

据介绍,湾岭派出所将继续加大对校外托管机构的监管力度,建立长效机制,定期开展“回头看”,确保整改措施落实到位,为学生创造一个安全、健康、舒适的学习和生活环境。

“平安课”  
护成长

近日,省公安厅反走私和海岸管理总队第四支队组织所属三亚、陵水各海岸派出所民警、辅警走进辖区学校,开展以防火、防盗、防诈骗、防事故、防校园霸凌为重点的安全教育宣传活动,为学生们上好开学“平安课”。

(记者麦文耀 通讯员黄恒 曹雪瑞)

海口检察院党组(扩大)会议要求  
加强案件质量检查评查

本报讯(记者肖瀚 通讯员冯诗慧)2月19日上午,海口市人民检察院召开党组(扩大)会议,专题传达学习海口市委十四届七次全会精神,结合检察工作实际,研究部署贯彻落实意见。

会议提出,要强化检察责任担当,全力做好监督办案各项工作。要融入法治海口建设全局,聚焦法律监督主责主业,做到敢于监督、善于监督、依法监督、规范监督。紧紧围绕“四大检察”基本格局,不断深化对“三个结构比”的理解,一体抓实“三个管理”,努力做到“高质效办好每一个案件”。要加强案件质量检查评查,建立全覆盖

的案件评查机制,逐步做到每案必检、办结必检。要树立全院“一盘棋”思想,加强沟通协作,以数字检察赋能新时代法律监督,全力推动各项检察工作提质增效。要加强党的政治建设,推动全面从严治党向纵深发展。要持续巩固拓展主题教育成果,推进党纪学习教育常态化长效化。要注重优秀年轻干部的选育管用,持续落实“人才强检”部署要求,不断提升干警综合素质。要压实全面从严治党政治责任,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,强化家教家风教育,推动形成崇廉尚洁的浓厚氛围。

屯昌建立多元化解物业纠纷工作机制  
从源头预防物业纠纷

本报讯(记者蒙取宇 通讯员邵大军 张文静)近日,屯县人民法院邀请县委政法委、屯城镇政府、多家物业服务公司,召开物业纠纷源头预防与多元化解工作联席会议。

会议通报了屯昌法院近3年审理物业纠纷案件情况。会上,法官代表结合物业纠纷审判情况,分析了物业纠纷背后的深层次原因。各参会物业公司代表介绍了其服务小区物业纠纷情况,职能部门介绍了屯昌县物业服务行业基本情况,并对物业纠纷源头预防与多元化解工作提出建议。

屯昌县委政法委副书记蔡仁清表示,物业纠纷源头预防与多元化解工作极其重要,要充分发挥物业调解委

员会的职能,拓宽物业纠纷解决渠道。屯昌法院党组成员、副院长王素芳提出了物业纠纷源头预防与多元化解工作的设想及法院下一步工作计划。经充分讨论,与会代表达成共识,建议加强物业行业矛盾纠纷源头预防工作,建立多部门联动机制,拓宽物业纠纷化解渠道。

据介绍,该联席会议召开,进一步提升了屯昌县范围内物业服务行业规范化水平,从源头预防物业纠纷,建立多元化解物业纠纷工作机制,有效降低屯昌地区万人起诉率。屯昌法院将持续推进府院联动,联合多部门共同推动针对物业服务合同纠纷案件开展矛盾纠纷源头预防与多元化解工作。

## 简讯

## 屯昌县委政法委明确今后努力方向

本报讯(记者蒙取宇 通讯员韩婷)2月20日,屯昌县委政法委召开2024年度民主生活会。

会议首先通报了县委政法委领导班子2023年度专题民主生活会整改措施落实情况。随后,县委政法委常务副书记张春鹏代表县委政法委领导班子作对照检查,查摆了“四个方面”

的存在问题,对政法系统违纪违法典型案例进行深入剖析,对坚持贯彻落实省委政法工作会议精神、坚持抓实全面从严治党等方面明确了今后努力方向和改进措施。

县委副书记、政法委书记吴攀龙带头进行个人对照检查,领导班子成员逐一发言,并相互开展批评。

## 白沙法院党组召开民主生活会

本报讯(记者宋飞杰 通讯员符晓雪)2月21日,白沙黎族自治县人民法院党组召开2024年度民主生活会。

在民主生活会上,省中院政治部主任孟祥东对白沙法院党组成员勇

于发扬自我革命精神,查摆问题具体深入、分析原因实事求是、批评与自我批评严肃认真,彼此坦诚相见、互帮互助,达到交流思想、检视问题、增进团结、促进工作预期目标等予以点赞。

## 琼海检察院党组召开民主生活会

本报讯(记者杨晓晖 通讯员杨心怡)2月18日下午,琼海市人民检察院党组召开2024年度民主生活会。

会上,该院党组全面梳理检视问题,深刻剖析典型案例,认真撰写对

照检查材料,为开好民主生活会做了充分准备。会议通报了此次民主生活会准备情况以及会前征求意见建议情况等。

## 东方检察院党组召开民主生活会

本报讯(记者董林)2月19日上午,东方市人民检察院召开2024年度党员领导干部民主生活会。

会议通报了整改落实情况,东方

市检察院党组书记、检察长樊光裕代表班子作对照检查,党组成员依次开展了严肃认真的自我批评和相互批评。

## 屯昌检察院召开集中学习研讨会

本报讯(记者蒙取宇 通讯员孙安泰)2月20日,屯昌县人民检察院召开党组理论学习中心组暨民主生活会前集中学习研讨会。

会议以集中学习研讨、个人自学等方式深入学习了《中国共产党章程》等内容,与会人员围绕学习内容作交流发言。

## 儋州检察院举办辩论赛

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员林匀婷)2月20日,儋州市人民检察院青年辩论队举办今年首场队内论辩赛。

此次论辩赛以优秀公诉人业务竞赛中的经典案例《百万差价背后》为辩题,一改“三对三”的对抗模式,采取

“二对二”“小而精”的论辩模式,让赛程节奏更快,对辩手提出了更高的挑战。

赛后,该院党组成员、副检察长林静对各辩手在破题角度、论证深度等方面逐一进行点评,提出指导意见。

## 文昌公安局举办射击比赛

本报讯(记者舒耀剑 通讯员符基明 曾宜祺)2月17日至20日,文昌市公安局组织开展今年第一季度公用枪射击训练考核暨警务射击比赛。

此次训练考核中,警务教官团队结合典型案例对武器器械使用安全规

范、射击要领、应急处突战术等展开理论培训,并组织参训民警进行模拟场景下的射击训练及考核。考核重点检验民警枪械拆装、故障排除、射击精度及临战心理素质。

据了解,该局还同步举办警务射击比赛。

东方法院进校园开展禁毒宣传  
构筑禁毒思想防线

本报讯(记者董林)2月20日上午,东方市人民法院联合三亚强制隔离戒毒所、东方市教育局、东方市禁毒办等单位走进东方市第五小学,开展“开学第一课”暨禁毒宣传教育活动。

活动现场,东方法院干警向学生们发放禁毒宣传资料,讲解如何在日常生活中识别毒品陷阱、防范毒品侵害,强调了新型毒品电子烟的伪装性、危害性及涉毒犯罪的法律红线,提醒学生们要识破“无害电子烟”的谎言,进一步提高学生们对禁毒知识的认识,引导学生们远离毒品,养成健康文明的生活方式,构筑牢固的禁毒思想防线。

活动中,三亚强制隔离戒毒所警官通过讲解让学生们感受到毒品给个人、家庭和社会带来的严重危害。

文昌司法局进校园开展  
禁毒教育宣传  
增强青少年法治意识

本报讯(记者舒耀剑)2月18日,文昌市司法局蓬莱司法所联合蓬莱镇禁毒办、镇妇联等部门到蓬莱中学开展春季开学第一课护苗专项行动暨禁毒教育宣传活动,进一步增强青少年的法治意识,提升自我保护能力。

活动中,蓬莱司法所所长陈官强为学生们讲解禁毒知识及预防未成年人犯罪内容。陈官强通过图片及视频普及毒品的种类、危害以及如何识别和防范毒品,结合相关案例讲述毒品对个人、家庭和社会的严重危害,警示学生珍爱生命、远离毒品。此外,向学生们讲解了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等相关法律法规,帮助学生了解法律的基本知识,明确自身的权利和义务。

宣讲结束后,司法所工作人员及禁毒志愿者、妇联干事等还发放了禁毒、预防校园欺凌、拒绝私彩赌博等法治宣传手册及折页,向学生们普及法律知识。

进校园走镇墟  
乐东大安镇开展护苗宣传

本报讯(记者陈太东)2月20日上午,乐东黎族自治县大安镇组织派出所民警、禁毒专干、网格员开展进校园、走镇墟护苗宣传活动。

活动现场,禁毒专干、网格员向学生讲解禁毒、防校园霸凌、防溺水等相关知识。同时,在校园周边,派出所民警向群众普及道路交通安全知识,发放宣传资料。

东方司法局开展法治宣传教育活动  
结合案例剖析违法犯罪行为

本报讯(记者董林)2月20日上午,东方市司法局感城司法所到东方市感城中心学校开展法治宣传教育活动。

活动现场,感城司法所所长林室均围绕交通安全、校园欺凌、网络诈骗、未成年人保护等社会广泛关注的热点问题,结合一系列翔实且具有代表性的真实案例,深入细致地剖析了违法犯罪行为背后的成因、严重危害以及产生的不良后

果,引导学生们树立正确的价值观和法治观念,学会用法律武器维护自身的合法权益。

此次活动设置了互动问答环节,学生们踊跃发言,提出对各类法律问题的疑惑与见解。对学生们提出的每一个问题,林室均都耐心细致地解答。为了进一步调动学生们的积极性,活动现场还准备了文具等精美实用的小礼品,让

学生们在收获丰富法律知识的同时,也收获了一份喜悦。

此次法治宣传进校园活动,以丰富多元的内容和新颖独特的形式,让学生们感受到了法律的权威性和重要性,不仅进一步增强了未成年人的法治意识,有效提升了他们的自我保护能力,更为青少年的健康成长营造了积极向上、和谐有序的良好法治环境。

海口琼山法院法官助理进校园上法治课  
讲解预防校园欺凌措施

本报讯(记者连蒙)2月21日上午,海口市琼山区人民法院民事审判庭法官助理李楚、樊俊杰走进琼山区第五小学,为学生们精心准备了一堂生动而有趣的“开学第一课”,引导学生们勇敢地对校园欺凌说“不”。

据悉,此次课堂从法律界定、原因危害、责任承担、自我保护四个维度一起揭

开校园欺凌的法治真相,向校园欺凌说“不”。课堂中,法官助理以视频短片方式展示校园欺凌的表现形式,以课堂提问的形式与学生们一起探讨校园欺凌的原因及危害,以引入典型案例的方式普及相关法律知识,详细讲解预防校园欺凌的有效措施。

法治课结束后,法官助理向学生们赠

送普法书籍《漫画民法典入门》,希望他们继续深入学习法律知识,培养法治思维,成为知法守法的好少年。

据悉,此次“开学第一课”致力于将法治理念引入校园,引导学生们学会用法律武器保护自己,让他们明白欺凌行为的违法性和严重性,有效增强了学生们的法律意识。